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Rektor Technickej univerzity vo Zvolene prof. Rudolf Kropil privítal dňa 1.júna 2026 na
pôde univerzity veľvyslankyňu Kazašskej republiky jej excelenciu J. E. Žannu Saginovu. Išlo
o jej prvú návštevu Technickej univerzity vo Zvolene. Počas programu ju sprevádzal
honorárny konzul Kazašskej republiky v Slovenskej republike Tibor Lebocký, ktorý zároveň
pôsobí na Katedre aplikovanej zoológie a manažmentu zveri Lesníckej fakulty TUZVO.
Súčasťou návštevy boli aj konzul Kazašskej republiky v Slovenskej republike Ulan
Zholdassov a tlmočník Sultan Rašidovič Kamaldinov.

Počas stretnutia boli delegácii predstavené hlavné oblasti pôsobenia TUZVO, jej študijné programy,
vedecko-výskumné aktivity a medzinárodná spolupráca. Diskusia bola zameraná najmä na možnosti
nadviazania partnerstiev s univerzitami v Kazachstane, rozvoj akademických mobilít študentov a
zamestnancov a vytváranie podmienok pre budúcu spoluprácu v oblasti vzdelávania a výskumu.

Veľvyslankyňa predstavila systém vysokoškolského vzdelávania v Kazachstane a informovala o
možnostiach spolupráce s tamojšími univerzitami. Osobitná pozornosť bola venovaná možnostiam
spolupráce s Kazakh National Agrarian Research University, ktorej odborné zameranie nadväzuje na
viaceré oblasti vzdelávania a výskumu realizované na TUZVO. Počas návštevy veľvyslankyňa zároveň
ocenila praktický charakter vzdelávania na univerzite, možnosti podpory študentských startupov vo
Vývojových dielňach a laboratóriách, ako aj zmodernizovanú aulu a priestor Átria Relax. Zároveň
vyjadrila presvedčenie, že spolupráca s Kazachstanom môže v budúcnosti prispieť k výraznejšiemu
zvýšeniu počtu zahraničných študentov na Technickej univerzite vo Zvolene.

„Som príjemne prekvapený, koľko informácií má pani veľvyslankyňa o našej univerzite aj o
Slovensku. V súčasnosti nemáme uzatvorenú spoluprácu s univerzitami v Kazachstane ani študentov
z tejto krajiny, verím však, že sa nám podarí nadviazať partnerstvá s niektorou z tamojších univerzít
a vytvoriť nové príležitosti pre študentov oboch krajín. Zároveň verím, že takáto spolupráca prispeje
aj k zvýšeniu počtu zahraničných študentov na TUZVO, o čo sa dlhodobo usilujeme v rámci našej
stratégie internacionalizácie,“ uviedol rektor TUZVO prof. Rudolf Kropil.

Súčasťou stretnutia bola aj diskusia o príprave memoranda o spolupráci, ktoré by v budúcnosti
mohlo vytvoriť rámec pre rozvoj spoločných aktivít v oblasti vzdelávania, výskumu a akademických
mobilít.

Účastníci stretnutia sa zároveň venovali možnostiam štúdia zahraničných študentov na slovenských
vysokých školách. V tejto súvislosti zazneli informácie o pripravovaných letných kurzoch slovenského
jazyka určených pre študentov zo slovanských krajín, ktorí majú záujem študovať na Slovensku.

Návšteva potvrdila záujem oboch strán rozvíjať medzinárodnú spoluprácu a hľadať nové možnosti
partnerstiev medzi Technickou univerzitou vo Zvolene a univerzitami v Kazachstane.
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